

Σημείωση: Η παρούσα ΚΔΠ δημοσιεύτηκε στο Παράρτημα ΙΙΙ(Ι) της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας Αρ. 4797 στις 11/7/2014 και τροποποιήθηκε από την ΚΔΠ 288/2015 (Ε.Ε. 4890, 4.9.2015). Στο πιο κάτω κείμενο έχει ενσωματωθεί και το κείμενο της εν λόγω τροποποιητικής ΚΔΠ για σκοπούς διευκόλυνσης του αναγνώστη. Η ενοποίηση αυτή δεν έχει επίσημο χαρακτήρα και ως εκ τούτου το Τμήμα Τελωνείων δεν υπέχει οποιαδήποτε ευθύνη για τυχόν λάθη ή παραλείψεις.

Κ.Δ.Π. 337/2014

**Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΟΜΟΣ
[ΝΟΜΟΣ ΑΡ. 91(Ι) ΤΟΥ 2004]**

**Γνωστοποίηση με βάση το άρθρο 5(6)(α)
Απώλειες (φύρες) ενεργειακών προϊόντων**

Ο Αν. Διευθυντής ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 5(6)(α) του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004 γνωστοποιεί τα ακόλουθα.

1. Στην παρούσα γνωστοποίηση, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια –

«απώλειες (φύρες)» θεωρούνται οι απώλειες που οφείλονται στην ίδια τη φύση των ενεργειακών προϊόντων κατά τη διαδικασία εισαγωγής/εισόδου και αποθήκευσης τους στη Δημοκρατία και διακίνησης τους εντός της Δημοκρατίας από μια φορολογική αποθήκη σε άλλη μέσω αγωγού:

Νοείται ότι η απώλεια κατά το στάδιο της εισαγωγής/εισόδου των ενεργειακών προϊόντων στη Δημοκρατία και κατά το στάδιο της διακίνησης τους εντός της Δημοκρατίας από μια φορολογική αποθήκη σε άλλη μέσω αγωγού, είναι η διαφορά που προκύπτει από τη σύγκριση των αποτελεσμάτων των καταμετρήσεων ενός εκάστου είδους ενεργειακού προϊόντος που διενεργούνται στα υποστατικά του παραλήπτη, με το υποβληθέν σύμφωνα με την ισχύουσα τελωνειακή νομοθεσία δηλωτικό εισαγωγής ή με τις ποσότητες οι οποίες αναγράφονται στο Συνοδευτικό Διοικητικό Έγγραφο ή άλλο αποδεκτό εμπορικό έγγραφο που συνοδεύει τα εμπορεύματα, ανάλογα με την περίπτωση:

Νοείται περαιτέρω ότι, η απώλεια κατά το στάδιο της αποθήκευσης των ενεργειακών προϊόντων προκύπτει από τη σύγκριση της φυσικής καταμέτρησης που διενεργήθηκε με το πέρας της τελευταίας ημέρας του προηγούμενου μήνα, αφού προσθαιρεθούν οι παραλαβές και παραδόσεις που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της υπό εξέταση χρονικής περιόδου (λογιστικό υπόλοιπο), με τη φυσική καταμέτρηση (stock taking), που διενεργείται με το πέρας της τελευταίας ημέρας του υπό εξέταση μήνα, ή άλλης χρονικής περιόδου όπως ήθελε καθορίσει ο Διευθυντής. Για υπολογισμό του ποσοστού της απώλειας εφαρμόζεται ο ακόλουθος τύπος:

Απώλεια

$$\frac{\text{Παραλαβές + διαφοροποίηση αρχικού και τελικού φυσικού αποθέματος κατά τον υπό εξέταση μήνα}}{\text{Παραλαβές + διαφοροποίηση αρχικού και τελικού φυσικού αποθέματος κατά τον υπό εξέταση μήνα}} \times 100 = \%$$

Νοείται έτι περαιτέρω ότι, όπου συναποθηκεύονται μη κοινοτικά με κοινοτικά ενεργειακά προϊόντα, τυχόν απώλειες επιμερίζονται αναλογικά.

2.– (1) Εφόσον αποδειχθεί στο Διευθυντή ότι ενεργειακά προϊόντα που βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής παρουσιάζουν απώλειες (φύρες) κατά τη διαδικασία εισαγωγής/εισόδου και αποθήκευσής τους στη Δημοκρατία και κατά τη διακίνηση τους εντός της Δημοκρατίας από μια φορολογική αποθήκη σε άλλη μέσω αγωγού, ο

Διευθυντής δύναται να απαλλάξει τα προϊόντα αυτά από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης.

- (2) Τα ανωτέρω ποσοστά απωλειών που είναι δυνατό να γίνουν αποδεκτά για τους σκοπούς της υποπαραγράφου (1) καθορίζονται αναλυτικά στον κατωτέρω Πίνακα:

Ο πίνακας τροποποιήθηκε από την Κ.Δ.Π. 288/2015, 4/9/2015

	Αμόλυβδη βενζίνη	Φωτιστικό πετρέλαιο (kegosene)	Πετρέλαιο εσωτερικής καύσης (gas oil)	Βαρύ πετρέλαιο
Εισαγωγή/είσοδος	0,40%	0,40%	0,40%	0,40%
Αποθήκευση	0,20%	0,03%	0,03%	0,03%
Μεταφορά με αγωγό	0,02%	0,02%	0,03%	0,03%

Νοείται ότι τα ανωτέρω ποσοστά απωλειών υπολογίζονται λαμβανομένης υπόψη της μονάδας μέτρησης των ενεργειακών προϊόντων, όπως αυτή καθορίζεται στη φορολογητέα βάση τους σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004.

3. Η παρούσα Γνωστοποίηση τίθεται σε ισχύ από την 1^η Αυγούστου 2014, κατά την οποία η Γνωστοποίηση με αρ. Κ.Δ.Π. 351/2008 που δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με αρ. 4302 και ημερομηνία 19.09.2008, καταργείται.

